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Fotnot: Åsikter och synpunkter som kan framföras i krönikor och artiklar i Nyhetsbrevet är personliga och inte 
uttryck för en officiell uppfattning inom HockeyAllsvenskan eller dess styrelse.  

N u har transferfönstret 
stängt i svensk ishockey, 
och därmed står klubbarna 
med vad de har resten av 

säsongen.  
   Flera klubbar - med serieledande Lek-
sand i spetsen - valde att förstärka innan 
den 31 januari, men det var på intet sätt 
tal om något köphysteri. 
   Visst, Leksand inhandlade tre finska 
spelare plus en kanadensisk målvakt, 
men i övrigt var det enstaka förstärk-
ningar, som Richard Demén-Willaume i 
Malmö och Niklas Johansson i Bofors, 
även om de inte ska förringas.  
   Lite nytt blod kan dock betyda mycket, 
så att klubbarna inte storhandlade utan 
satsade på mindre förändringar kan få en 
större effekt än vad gemene man tror.  
   Nåväl, över till det här nyhetsbrevet 
där vi får träffa två spelare med 
spännande framtidspotential. 
   Det handlar om Almtunas spelskickli-
ge center Johan Andersson som leder 
Uppsalalagets förstakedja på ett impone-
rande sätt, dels om unge snipern Daniel 
Viksten som inte drabbats av något and-
raårssyndrom, utan som fortsätter att 
ösa in mål.  
   I serien om Guldgallret får vi möta 
Oskarshamns forward Pierre Gustavs-
son. Du har väl föresten inte missat att 
Gulldgallret snart avgörs? Den 5:e febru-
ari och en vecka framåt kan du rösta på 
din favorit. Missa inte det!    
  
Jonas Gustavsson 
Redaktör 
jonas.gustavsson@hockeyallsvenskan.se 

HockeyAllsvenskan och Future Sports Media 
presenterar mobil-TV, där du har chansen att 
se målen från Ditt favoritlag direkt i mobilte-
lefonen.  
Under grundserien har Du chansen att åtnjuta 
tjänsten till ett förmånligt erbjudande - för 
varje insatt 100 kr får Du 25 kr tillgodo. 
Besök sportklipp.nu eller hockeyallsvens-
kan.se/mobil-tv för mer information.  

HockeyAllsvenskan har tecknat ett avtal med 
Sportsphoto. Tidningar, webbtidningar, hem-
sidor, TV-kanaler med flera, som vill använda 
bilder ur arkivet, skall kontakta Sportsphoto 
för att teckna avtal och få inloggningsuppgif-
ter till www.sportsphoto.se. 

INFORMATION 
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NOTISER FRÅN HOCKEYALLSVENSKAN 
 

Nu avgörs Guldgallret - rösta på bästa junioren 
Vem är HockeyAllsvenskans bästa junior? Nu kan Du rösta på din favorit till Guldgallret - 
HockeyAllsvenskan och Viasat Hockeys nyinstiftade pris. 
   För att bli aktuell för Guldgallret är inte enbart poängproduktionen avgörande, utan även 
individens betydelse för laget, hur stora framsteg han gjort under året, och hur denne upp-
träder utanför isen. Spelaren ska vara en bra ambassadör för sitt lag, och sporten. 
   – Många hockeyexperter säger att HockeyAllsvenskan är den bästa utvecklingsmiljön för 
lovande juniorer på väg upp mot Elitserien och landslagen. Spelarna får en tuff matchning 
i högt tempo mot rutinerade seniorspelare, och troligen mer speltid än vad man hade fått i 
Elitserien, säger Stefan Bengtsson, VD för HockeyAllsvenskan och fortsätter: 
   – Många Guldgaller-spelare håller landslagsklass och är mycket populära hos publiken. 
Viasat kom med idén om Guldgallret och bekostar det fina priset. Jag är säker på att det 
här blir en institution inom svensk ishockey. 
   Lagens supportrar och Viasat Hockeys tittare ska utse fem finalister ur det 14 man starka 
startfältet genom en sms-röstning (se nedan) som Viasat arrangerar. Där efter kommer en 
jury kora vinnaren. Förutom priset, kommer vinnaren få ta emot en check på 100 000 kro-
nor som ska gå till den egna klubbens ungdomssatsning. 
   Röstningen inleds fredagen den 5 februari och pågår i en veckas tid. Finalisterna kommer 
att presenteras i samband med matchen Växjö - Mora, på TV8/Viasat Hockey söndagen 
den 14 februari. 
 
Så SMS-röstar du 
# Numret är 72112. 
# SMS:et kostar 5 kronor plus eventuella trafikkostander. 
# Skriv GALLER mellanslag och siffran för kandidaten, 1-14. För till exempel 
Filip Olsson i AIK skriver man således: GALLER 1 
 
Kandidaterna är numrerade från 1–14, i bokstavsordning för lagen, A-Ö. 
1. Filip Olsson, AIK, back 
2. Fredrik Pettersson-Wentzel, Almtuna, målvakt 
3. Maksim Matushkin, Björklöven, back 
4. Andro Michel, Bofors, målvakt 
5. Peter Andersson, Borås HC, back 
6. Oliver Ekman-Larsson, Leksand, back 
7. Victor Öhman, Malmö, forward 
8. Mattias Ekholm, Mora, back 
9. Pierre Gustafsson, Oskarshamn, forward 
10. Joakim Mattsson, Sundsvall, center 
11. Markus Nilsson, Troja-Ljungby, center 
12. Dennis Rasmussen, Västerås, center 
13. Patrik Näslund, Växjö, forward 
14. Robin Harrysson, Örebro, forward 
 
Guldgallerjuryn 
Stefan Bengtsson, VD HockeyAllsvenskan. 
Jörgen Lindgren, generalsekreterare Hockeyförbundet. 
Rickard Segeborn, kanalchef Viasat Hockey. 
Johan Tornberg, expert Viasat Hockey. 
Olof Wigren, chefredaktör tidningen Hockey. 
Tomas Ros, hockeyjournalist, Aftonbladet. 
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För två år sedan var Almtuna ordentligt ne-
derlagstippade. Fixstjärnan Marcus Ragnars-
son hade lämnat laget för spel i Djurgården 
och Elitserien, och många spådde att Uppsala-
laget skulle ramla ner i division ett. 
   Så har det inte blivit. Tvärtom, Almtuna har 
förvandlats till ett topplag.  
   Ifjol blev det Playoff, och det lär det bli den 
här säsongen också.  
   Ifjol kom Johan Andersson in i laget, och 
han berömmer bland annat lagledningen.  
   - Hur det var innan jag kom hit kan inte jag 
svara på, men det kom in en ny ledarstab och 
det tror jag har betytt mycket, säger Anders-
son och syftar på tränarduon 
Jonas Rönnqvist och Bert 
Robertsson samt sportche-
fen Martin Öhrstedt.  
   Laget är bland annat med-
vetna om sina begränsning-
ar, vilket är en styrka.  
   - Vi måste vara på tå varje 
dag, annars vinner vi inte, 
det vet vi om. Är vi dåliga 
oavsett vilka vi möter så för-
lorar vi. Vi kan inte glida till 
oss några poäng.  
 
Johan Andersson kom från 
en säsong i bottenlaget 
Hammarby till Almtuna, och 
blev tämligen snabbt förste-
center mellan Andreas Pauls-
son och Jimmie Kraft.  
   Den trion var en av seriens 
effektivaste ifjol. I år har det 
inte gått lika bra, varken 
spel– eller poängmässigt.  
   - Vi gjorde mycket mer 
mål ifjol, det är fakta, och jag 
tror att vi alla var bättre ifjol. 

Det har gått bättre på slutet, men visst hade vi 
en tung höst, det kan vi inte komma undan. 
Vad det beror på är svårt att säga. Det har 
nog mycket med självförtroende att göra, fun-
derar Johan.  
   - Som tur är har vi andra kedjor som produ-
cerar i år.  
   En duo som verkligen stigit fram och gett 
understöd är Robert Kimby och Fredrik Vest-
berg.  
   - Inte bara dem, utan alla fyra våra kedjor 
levererar. Det känns som att det alltid finns 
någon kedja som levererar, och det gör oss 
starka som lag.  

 
Men vad är då anledningen 
till att Andersson, Paulsson 
och Kraft svalnat något? 
Beror det på att de slappnar 
av för att andra levererar? 
Eller markeras de hårdare av 
motståndarna?  
   - Det där snacket köper 
jag inte. Det har gått sämre 
för alla tre, vi har kanske 
gjort allt lite sämre, det 
handlar om små detaljer. Vi 
har skapat lägen men vi har 
inte hängt dit den, men det 
har känts bättre på slutet, 
menar Johan som är kritisk 
till sin egen säsong.  
   - Det har varit från och 
till. Jag är inte nöjd, men jag 
vet inte… det har inte klick-
at ordentligt i mitt spel. Jag 
har varit för ojämn och för 
dålig, jag kräver mer av mig 
själv.  
   Säsongen inleddes med 
två missade matcher på 

En kugge i kollektivet 
Johan Andersson: ”Vi har klara regler för hur vi ska spela” 

Almtuna fortsätter att överraska. Det skridskostarka och 
forecheckande laget drivs av ett härligt lagkollektiv, där 
förstecentern Johan Andersson är en viktig kugge.   
- Oavsett match eller situation så är det samma regler som 
gäller, och det ger trygghet, berättar Andersson. 
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grund av en ljumskskada, och Andersson mis-
sade också matcher på grund av en hjärnskak-
ning vid årsskiftet, men det vill han inte skylla 
på.  
   - Man ska inte skylla på skador. Ifjol fick jag 
vara skadefri hela säsongen, det är det optima-
la, men jag vill inte skylla på något.  
 
Almtuna var ett starkt lag redan ifjol, men i 
år är man ett ännu bättre lag med bra spelare 
på varje position. Namn för namn är man 
kanske inte är bäst, men som kollektiv har 
man få övermän i HockeyAllsvenskan.  
   - Vi spelar alltid på fyra kedjor, och det vet 
vi om som spelare, och det är kanon. Vi vet 
att vi är starka i slutet på matcherna och jag 
tror att vi kommer att vara starka i slutet av 
säsongen också. Vi har fyra kedjor som kan gå 
in och spela bra, menar Johan Andersson. 
   Disciplin och klara roller är en av anledning-
en till lagets framgångar.  
   - Vi har mycket att tacka tränarna för där. 
Vi har klara regler för hur vi ska spela. Oav-
sett om vi leder med 10-0 eller ligger under 
med 10-0 så frångår vi inte reglerna. Det sitter 
i ryggmärgen och man vet att om man ska 
spela i Almtuna så gäller det att kriga för sin 
plats, och göra det som krävs. Det handlar 
inte om att göra massa mål utan att göra sitt 
jobb, säger Johan.  
   - Det är skönt som spelare att veta att oav-
sett som vi spelar hemma eller borta, oavsett 
match, resultat och motståndare, så är det 
samma regler som gäller.  
 
Laget spelar en intensiv och offensiv ishock-
ey med mycket skridskoåkning och forecheck-
ing, vilket är det som tränarduon Jonas Rönn-
qvist och Bert Robertsson förespråkar.  
   Det kan man tycka borde generera mycket 
mål och mycket insläppta mål, men statistiken 
visar ett omvänt scenario: Almtuna släpper in 
minst mål i serien och gör också minst på den 
övre halvan av tabellen.  
   - Man ska veta att även om vi åker mycket 
skridskor och checkar högt upp i banan så har 
vi alltid folk med bakåt, det är grunden i vårt 
spel. Det gör att vi släpper in få mål och att vi 
är bra i egen zon, men vi har mer att jobba på 
i anfallsspelet. Vi måste få in mer folk och 
puckar på mål, säger Johan Andersson.  
   Trots måltorkan är Almtuna ett roligt lag att 
titta på.  

 PROFILEN: 
 Johan Andersson 
 Almtuna 
 22 år, 180 cm, 84 kg, Vänsterskytt 

   - Generellt tror jag att folk tycker det är ro-
ligt att titta när vi spelar. Almtuna som lag har 
väl ökat publiksnittet ganska mycket jämfört 
med två eller tre år tillbaka. Jag tror många lag 
tycker det är roligt att möta oss också, för det 
brukar bli mycket fart i våra matcher.  
 
Ifjol nådde Almtuna alltså Playoff. I den 
första omgången slog man ut Mora, i den 
andra föll man i en hård trematchersserie mot 
Växjö.  
   - Det var längesedan, det har jag förträngt. 
Men det är klart att det var bittert, men Växjö 
var riktigt bra i den serien. Det känns som att 
det var en 50-50-serie, minns Johan Anders-
son och aviserar att man inte kommer ändra 
på något om man når Playoff igen.  
   Almtuna har sina regler att följa.  
   - Jag kan garantera att det blir samma recept 
igen, hälsar Johan.  

TEXT: JONAS GUSTAVSSON 
BILD: SPORTSPHOTO 
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När Mora misslyckades i Kvalserien förra 
våren, vilket fick som konsekvens att klubben 
efter fyra år i högsta serien var tillbaka i 
HockeyAllsvenskan, drabbades klubben av en 
stor spelarflykt.  
   Det tvingade klubben att satsa på fler egna 
juniorer. Det är något som man inte ångrar.  
   En av spelarna man satsade på var forwar-
den Daniel Viksten som tackade för förtroen-
det med att skjuta 20 mål och notera 38 po-
äng på 44 matcher. Det gav honom en andra-
plats i den interna poängligan, trots att han 
var junior.  
   - Jag hade bra spelare runt om mig som 
sade hur jag skulle spela. Teemu Elomo hade 
ju spelat en hel del i Sverige bland annat, och 
han gav mig en hel del tips, berättar Daniel. 
   Efter att talangen öst in mål under hösten 
var det många som tyckte han skulle komma 
med till JVM, men så blev det inte.  
   - Men jag var inte speciellt besviken, jag 
hade inte varit med i landslaget innan. Det 
hade dock varit en stor upplevelse att vara 
med.  
 
Istället för landslagsspel 
fick Daniel Viksten kon-
centrera sig fullt ut på 
Mora, och det gjorde han 
riktigt, riktigt bra.  
   Traditionellt sett brukar 
man säga att andraåret blir 
mycket tuffare, men så har 
det inte varit för Viksten. 
Den här säsongen har 20-
åringen fortsatt att ösa in 
poäng. 
   - Jag tycker att det flutit 
på bra, jag är hyfsat nöjd, 
berättar högerskytten som 
trots en något trög start 

med bara ett mål på nio matcher inte började 
grubbla.  
   Han var inte ens medveten om att det inte 
blev så många mål inledningsvis.  
   - Nej, det har jag inte tänkt på alls. Jag tror 
inte man ska tänka alls, det är bara att köra på, 
och det har känts bra på träning hela säsong-
en.  
 
Daniel Viksten är på många sätt en spelare 
som personifierar Mora.  
   Talangen är en liten, lätt och kvick forward, 
en spelartyp som det finns gott om i laget.  
   - Vi är inget tungt lag, utan lever på snabb-
heten, berättar Daniel och säger att det också 
var nyckeln till lagets tio raka segrar i decem-
ber.  
   - Då spelade vi enkelt och levererade bra 
passningar, och det gjorde att vi fick bra fart, 
och just farten är vår styrka.  
   Men Viksten medger också att man kanske 
skulle behöva lite fler muskler i vissa situatio-
ner.  

   - Som vi spelade under de 
tio matcherna i december så är 
det helt klart en fördel med 
kvickheten, men nu när vi har 
det lite tyngre så kanske man 
skulle vilja ha lite tyngre spela-
re som kan gå in på mål och se 
till att vi får de lite enklare må-
len på returer. 
 
Daniel Viksten symboliserar 
också Mora på det sättet att 
han passar perfekt in i före-
ningens nya riktlinjer.  
   Tanken är att klubben inte 
ska ta in utländska spelare, 
utan man ska satsa hemvävt, 
ungt och svenskt.  

Inget andraårssyndrom 
Daniel Viksten: ”Det har flutit på bra, jag är nöjd” 

Ifjol fick junioren Daniel Viksten ett stort genombrott i 
HockeyAllsvenskan. Spelare brukar traditionellt ha det 
svårt andra året - men det gäller inte Viksten.  
- Jag tror inte man ska tänka alls, det är bara att köra på, 
säger forwarden.  
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   På den punkten märker Daniel Viksten ock-
så en stor skillnad jämfört med ifjol.  
   - Ja, det tycker jag. Alla umgås med alla och 
vi har en bra stämning i omklädningsrummet. 
Ifjol var det fler grupperingar i och med att vi 
hade fler nationaliteter i laget, men så är det 
inte i år. Nu är vi bara svenskar i laget. Ja, 
Niklas Fogström i och för sig som är finlän-
dare, men han är så gott som svensk (haha). 
 
Mora tvingades mer eller mindre satsa på 
egna juniorer i och med degraderingen till 
HockeyAllsvenskan, och det är något som 
varit viktigt.  
   Det är de egna juniorerna som nu ger Mora 
hopp om framtiden.  
   - För mig betyder det jättemycket eftersom 
jag har fått chansen. Jag tycker bara att det är 
roligt att man satsar på oss unga, spelare som 
Mattias Ekholm och Alexander Hilmerson 
har gått fram enormt under den här säsongen, 
menar Daniel som också berättar att han tror 
att anledningen till att han fick chansen i a-
laget var just att Mora ramlade ner i Hockey-
Allsvenskan. 
   - Man var med och tränade lite med a-laget 
under åren i Elitserien, men det kändes som 
det var ett stort steg att ta för att ta sig dit. 
När det sedan blev HockeyAllsvenskan var 
det bra för mig. Hade Mora spelat i Elitserien 
så hade jag antingen spelat juniorhockey ett år 
till alternativt blivit utlånad till ett lag i Hock-
eyAllsvenskan.  
   Att klubben satsar hemvävt är också viktigt 
för juniorlaget.  
   - Jag tror det betyder mycket för juniorerna 
att se att det går att ta sig upp i a-laget.   
 
Inför säsongen var många oense om hur bra 
Mora egentligen var. Under hösten och vin-
tern har laget gått från klarhet till klarhet med 
sitt unga och kvicka lag som bjudit på vacker 
anfallshockey.  
   Minst en Playoffplats är så gott som säkrad.  
   - Det har varit lite upp och ner men jag 
tycker ändå att vi ska vara nöjda med var vi 
ligger i tabellen, säger Daniel.  
   Ifjol satsade Mora på en snabb comeback 
till Elitserien, men överraskande nog föll man 
mot Almtuna i Playoff. I år siktar man absolut 
på att gå längre, och man tar med sig vissa 
erfarenheter från ifjol.  
   - Vi ska spela det spel som vi är bra på, vi 
ska inte försöka spela på något annat sätt. Vi 

 PROFILEN: 
 Daniel VIKSTEN 
 Mora 
 20 år, 181 cm, 78 kg, Högerskytt 

måste hålla oss till vår spelplan, säger Daniel 
och berättar att man inte gjorde det ifjol.  
   - Mot slutet, då vi var i en dålig period, så 
spelade vi inte som vi skulle. Vi ändrade på en 
hel del, och det blev inte bra.  
   Men Playoff finns inte i tankarna ännu, 
hoppet om att nå en direktplats till Kvalserien 
finns fortfarande.  
   - Absolut. Jag hoppas på det bästa och att vi 
ska komma ikapp Växjö.  
 
Med Daniel Vikstens fina målform är ingen-
ting omöjligt.  
   Och även om Mora inte når ända fram, så 
är talangen inte långt ifrån Elitserien. Så bra är 
han nämligen. 
   Men Elitserien kan få vänta.  
   - Jag har kontrakt med Mora nästa säsong 
också. Min ambition är att spela kvar här, häl-
sar Daniel.  
 

TEXT: JONAS GUSTAVSSON 
BILD: SPORTSPHOTO 
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Förra säsongen var en enda lång framgångssa-
ga för Oskarshamns forwardstalang Pierre 
Gustafsson. Han plockade poäng som om 
han plockade äpplen från ett träd, förde upp 
IKO:s J20-lag i Elit och fick dra på sig lands-
lagströjan som bevis på sitt fina spel i klubbla-
get.  
   Inför säsongen 2009/10 tog han plats i A-
truppen och alla, inklusive Pierre själv, räkna-
de med att han skulle bli ordinarie i laget. Men 
tränaren Tommy Salo var av en annan åsikt, 
visade inget förtroende för sin unge vänster-
forward och plötsligt var Pierre, som först 
flyttades ner som back, ute i kylan.  
   Nu har Salo ersatts av Lenny Eriksson och 
det återstår att se om Pierre Gustafsson går en 
ny vår till mötes. I så fall kanske det blir  han 
som tar hem kampen om Guldgallret … 
  
Vad tycker du om din säsong så här långt? 
   – En stor besvikelse. Jag har ju bara spelat 
två-tre matcher och det har gått riktigt tungt 
för mig. Vissa matcher har jag fått sitta på läk-
taren, vilket jag aldrig hade trott innan säsong-
en. Men det är bara att gneta på och hoppas 
att det vänder.  
Vad har du för personliga mål den här sä-
songen? 
   – Jag trodde stenhårt på att jag skulle ta en 
plats i någon av femmorna, det räknade jag 
nästan med. Nu har det inte blivit så och då är 
målet att få så mycket speltid som möjligt.  
Vilka är dina starkaste sidor som hockey-
spelare?  
   – Framför allt spelsinnet men även pass-
ningsspelet. Däremot behöver jag bli starkare 
fysiskt och bygga på mig lite mer muskler.  
 
 

Guldgallret 8/14: Pierre Gustavsson, Oskarshamn 

Pierre besviken på säsongen 
HockeyAllsvenskan och Viasat står bakom ”Guldgallret”. 
En utmärkelse som tillfaller den mest lovande spelaren 
född 1990 eller senare. Varje klubb har nominerat en spela-
re som kommer att följas under säsongen. Den slutliga 
vinnarens klubb får 100 000 kr. 
   En och en presenteras här - dags för forwarden Pierre 
Gustavsson, Oskarshamn.  
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Är Hockeyallsvenskan en bra miljö för 
unga spelare? 
   – Ja det tycker jag absolut att den är. Hock-
eyallsvenskan håller bra klass och det finns 
många unga spelare i serien så det känns som 
om klubbarna prioriterar talangerna, även om 
jag själv inte fått så mycket speltid. 
Vilka är höjdpunkterna i din karriär så här 
långt?  
– När jag blev uttagen i U18-landslaget. Det 
kändes väldigt stort och smickrande och var 
lite överraskande dessutom.   
   Vem har betytt mest för din karriär så 
här långt? 
– Mina föräldrar. Deras stöd har varit viktigt 
för mig, inte minst under tunga perioder.  
Hur ser du på din hockeyframtid?  
   – Just nu är som sagt det allra vikigaste att 
få spela så mycket som möjligt. Kanske vore 
det bäst att bli utlånad till en division 1-klubb. 
Jag testade faktiskt att spela med Nynäshamn 
men det blev inget, det kändes helt enkelt inte 
rätt i det läget. Långsiktigt satsar jag på att 
först och främst nå Elitserien. Sedan får man 
se vad som händer.    
Vad betyder det för dig att bli nominerad 
till Guldgallret? 
   – Det är givetvis hedrande för mig, det är ju 
inte så många som är med i det sällskapet. Det 
gäller att suga åt sig av äran och kanske få lite 
medgång igen.  
 
Ass tränaren Mikael Larsson om Pierre: 
Pierre är en lovande kille som kanske inte rik-
tigt är mogen för elitsammanhang riktigt än. 
Han har ett riktigt bra spelsinne och ligger 
därigenom ofta steget före på isen. Pierre är 
en liten men smart spelare som dock behöver 
bygga upp sig fysiskt.  
 
FAKTA/Pierre Gustafsson  
Född: 9 januari 1990.  
Position: Vänsterforward.  
Längd: 179 cm. 
Vikt: 75 kilo.  
Moderklubb: IK Oskarshamn. 

Det finns flera spelare i HockeyAllsvenskans 
om just nu har målsviter på gång.  
   Följande spelare har gjort mål i tre raka mat-
cher, och har chansen att utöka sviten:  
   Kristofer Näslund, Bofors 
   Peter Nordström, Leksand 
   Nichlas Hardt, Malmö 
   Jan Urbas, Malmö 
   Jens Jakobs, Mora 
   Gustav Gräsberg, Örebro 
 
Stefan ”Loppan” Hellkvist, Västerås, och 
Kim Staal, Malmö, har lyckats göra mål i fem 
raka matcher den här säsongen.  
 
Vi kan också notera att forwarden Conny 
Strömberg, Örebro, har en fin poängsvit le-
vande, då han gjort poäng i tio raka matcher. 
Tidigare under säsongen har Strömberg gjort 
poäng i tio raka matcher, men nu har han allt-
så chansen att utöka sviten.  
   Även centern Carl Söderberg, Malmö, är i 
poängtagen, och har gjort poäng i nio raka 
matcher.  
   Alltjämt är det Jacob Blomqvist, Bofors, 
som har den längsta sviten efter att ha gjort 
poäng i 13 raka matcher i inledningen av sä-
songen.  
 
En notering kan också göras angående Nik-
las Lasu i Borås. Frölundalånet har spelat spo-
radiskt i HockeyAllsvenskan den här säsong-
en, men har ännu inte gått poänglös av isen. I 
sin comeback senast blev det en assist.  
   Där kan vi också lägga till att Leksands ny-
förvärv Janne Pesonen har inlett sin karriär i 
HockeyAllsvenskan med att göra poäng i sina 
två första matcher, så han är inte heller po-
änglös.  

 
    

Statistikkoll:  

Målsviter 
populära 

TEXT: JONAS GUSTAVSSON 

TEXT: KONSTANTIN FOUSSIANIS, 
TIDNINGEN HOCKEY 
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Veckokrönikan:  

”Sänder fel signaler” 

Johan Tornberg berörde ämnet i sin krönika 
redan i måndags, men jag känner att jag vill 
dra fallet Jens Karlsson en runda till. 
 
Storyn är alltså att Borås valde att släppa en av 
sina allra bästa spelare i slutet av säsongen 
trots att man fortfarande har chansen på Play-
off. Karlsson försvann till samarbetsklubben 
Frölunda och i motsatt väg gick Henrik Töm-
mernes och Nicklas Lasu. 
 
Missförstå mig inte, Tömmernes och Lasu är 
riktigt, riktigt bra spelare i HockeyAllsvens-
kan, och kommer att tillföra massor i Borås. 
Jag är dock skeptisk till att Borås släpper mur-
bräckan och nyckelspelaren Jens Karlsson… 
 
Det sänder ut signalen att nu struntar Borås i 
Playoff. Man har gett upp den kampen, helt 
enkelt. 
 
För er som minns så gjorde Bofors samma 
sak för ett par säsonger sedan då man släppte 
sin bästa back Mattias Karlsson (som via 
Binghampton Senators i AHL hamnade i 
Timrå till den här säsongen) till Färjestad i 
Elitserien, trots att man var mitt inne i Play-
offkampen. I utbyte fick man talangen Johan 
Motin. 
 
Av de åtta sista matcherna, utan Karlsson i 
laget, vann Bofors bara två. I de åtta tidigare 
matcherna, med Karlsson i laget, vann Bofors 
sex stycken och spelade en oavgjord. Nu kan-
ske Mattias Karlssons försvinnande inte var 
hela förklaringen, men ingen kan påstå att det 
INTE påverkade. Laget gjorde sig av med en 
av sina bästa spelare och missade Playoff. 
 
Nu känns det som att Borås går i samma fälla. 
Vem minns inte Borås fantastiska spurt för 
två år sedan som slutade med spel i Playoff? 

Det hade kunnat hända igen – men chansen 
minskade med ganska mycket i och med att 
man valde att skeppa iväg Karlsson. 
 
Inte för att jag inte unnar Jens Karlsson att 
spela i Elitserien. Han är väl värd en ny chans 
efter att ha blivit en ledargestalt och lärt sig att 
hantera sitt humör och sin fysik bättre i Borås. 
Men att man skickar iväg honom sänder fel 
signaler. 
 
Trist, säger jag. 
 
Borås, som har gjort en fantastisk säsong med 
tanke på förhandstipsen, förtjänar bättre. 
 
Eran efter Karlsson började med en hemma-
förlust mot bottenlaget Troja. Ett tecken på 
ett ras á la Bofors för två år sedan? 
 
--- 
 
Det blev hyfsat lugnt kring transferstoppet 31 
januari. Eller ja, en hel del hände ju, men det 
var inte så mycket revolutionärt. 
 
Leksand var den stora aktören med tre nya 
finländare och en ny kanadensare, men i öv-
rigt handlade det mest om kompletteringar i 
lagen. Känslan är att Niklas Johansson kan bli 
en riktigt bra förstärkning i Bofors. Den fyn-
dige centern hamnade fel under Pär Djoos 
styre i Sundsvall, och kan mer än han fick 
chansen att visa där. 
 
Richard Demén-Willaume kan också bli en 
attraktion… inte minst i Kvalserien, om 
Malmö nu tar sig dit. 
 
Verkar också som att Örebro tröttnat på sina 
importer. Efter att ha skeppat iväg Eetu Hol-
ma, Mario Altmann, Nate DiCasmirro och 

VECKOKRÖNIKA ”Jag tycker att Borås sänder fel signaler när de ger upp 
Jens Karlsson. Det handlar inte om inte ge Karlsson chansen i Elitserien– 
den förtjänar han – det handlar om klubbens inställning”, skriver Jonas 
Gustavsson.  
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Scott Matzka, förstärkte man med spelare från 
division ett, Simon Nordh och Henrik Lantz, 
samt elitserielånet Per Johnsson. Klokt. 
 
--- 
 
Det jag också vill notera från veckan är 
att… 
 
… Mikael Brancalion var Sundsvalls bäste 
målskytt ifjol. Den här säsongen har han be-
svärats av en axel. Säsongsdebuten kom i den 
40:e omgången – och då blev Brancalion mål-
skytt direkt. Imponerande. 
 
… Örebro betalar inte hallhyran för man är 
besviken på kommunens inställning till den 
risiga anläggningen. Rätt eller fel? 
 
… Jacob Blomqvist levererar i Bofors även 
utan skadade Patrik Lundh. Inget snack om 
saken – Blomqvist är årets fynd i HockeyAll-
svenskan. 
 
--- 
 
Veckans Lista 
 
1: Virta-Nordström-Pesonen 
Snacka om att det har blivit succé direkt för 
den nya kedjan i Leksand, där finska klasspe-
larna Tony Virta och Janne Pesonen flankerar 
veteranen Peter Nordström. Att Pesonen kan 
leverera är ingen hemlighet, men det gäller att 
hitta rätt miljö för honom, och det verkar 
Leksand ha gjort. Trion har svarat för 15 po-
äng på två matcher, och Leksands lagbygge 
verkar sätta sig. Och då har man ändå Jesper 
Ollas och Johan Hägglund på skadelistan för 
tillfället… 
 
2: Oskarshamn – vad hände? 
Det såg kört ut, men nu har något hänt i 
Oskarshamn. Dubbla segrar mot Mora och 
vinst mot AIK har gett åtta friska poäng på 
tre matcher, och även om smålänningarna 
fortfarande har en bit upp till Troja och 
Sundsvall, så lever hoppet om att undvika kval 
i högsta grad. Det skadedrabbade laget käm-
par på, och nu är Mattias Guter – två mål se-
nast mot AIK – tillbaka och skapar en värde-
full offensiv dimension i laget. 
 
 

3: Paulsson-Andersson-Kraft 
Ifjol var Andreas Paulsson, Johan Andersson 
och Jimmie Kraft en av HockeyAllsvenskans 
bästa kedjor. Lika bra har det inte varit i år, 
men på sistone har trion kommit igång, och i 
de tre senaste matcherna har man börjat leve-
rera i paritet med fjolåret. Almtuna går också 
riktigt, riktigt bra – laget har vunnit åtta av de 
tio senaste matcherna. 
 
4: Jan Urbas 
Slovenen Jan Urbas har fått sitt genombrott i 
HockeyAllsvenskan den här säsongen. Den 
tunge och hårt arbetande forwarden har inte 
fått några stora rubriker, men har nu gjort mål 
i tre raka matcher och förtjänar lite uppmärk-
samhet. Malmö har börjat satsa på talanger i 
de egna leden, och det ger resultat. Det är inte 
minst Urbas ett bevis på. 
 
5: Transferstoppet 
Okej, det var inte köphysteri, men det gjordes 
ändå en hel del intressanta värvningar när 
transferfönstret stängde. Janne Pesonen, Lek-
sand, är en klasspelare, men jag gillar även 
Robin Andersson, Luleå, som är utvecklings-
bar och har fin elitseriepotential. 
 
Utanför: Borås 
Jens Karlsson skickades till Frölunda och där-
med gav man upp drömmen om Playoff. 
Synd – det sänder, precis som jag ältat, ut fel 
signaler. 
 
Fotnot: Åsikter och synpunkter som kan 
framföras i krönikor och är personliga och 
inte uttryck för en officiell uppfattning inom 
HockeyAllsvenskan eller dess styrelse. 

KRÖNIKÖR: JONAS GUSTAVSSON 


